Приложение 1

Обобщающий урок по теме «Средства массовой информации» (9класс)

Тема урока: Место средств массовой информации в жизни молодежи.
Цель урока: Развитие коммуникативных умений обучающихся в процессе проектной деятельности с использованием компьютера.
Задачи:

1.Развивающие:

· развивать умения ставить и решать проблемные речемыслительные задачи;

· способствовать формированию умений систематизировать свои знания, умений самостоятельно работать, а также осуществлять перенос приобретенных знаний, умений и навыков на другие формы деятельности, например на реализацию минипроекта.

2.Образовательные:

· учить выражать свое мнение и делать выводы, используя речевые клише, схему, ассоциограмму;

· учить осуществлять перенос информации на себя;

3.Воспитательные:

· способствовать привлечению внимания к роли СМИ в жизни молодежи.
Оборудование: книги, журналы, газеты, мультимедийные средства, компьютерный класс.

                                                                    Ход урока

I.Организационный этап.
1.Учитель рассказывает о целях урока и сообщает, что проектная деятельность на уроке будет выполняться с  использованием компьютерных технологий. Задания  (рабочие листы)  каждому будут передаваться посредством локальной сети.

2.Учитель беседует с учащимися о СМИ, используя наглядный материал и компьютер.

Tag! Heute sprechen wir über  die Rolle der Massenmedien im Jugendleben. 

Also, welche Massenmedien gibt es? 

Welches Massenmedium ist das wichtigste? Was meinen Sie?

Welches Massenmedium ist das älteste? Warum?

Welches Massenmedium ist jetzt besonders popular?

Ja,  Bücher waren immer die wichtigsten Informationsquelle. Dazu gehören auch Zeitungen und Zeitschriften. Sie machen Informationaustausch intensiver.     Radio und Fernseher spielen bestimmt auch eine grosse Rolle. Aber das modenste Massenmedium – Computer kann heute  Bücher, Zeitungen und  Zeitschriften, Fernseher ersetzen. Wir benutzen auch  heute Computer in unserer Stunde.

II.Обобщение. Систематизация лексического материала.

Задание на рабочем листе 1(Arbeitsblatt 1)

Findet auf dem Arbeitstisch Zeichen “Meine Dokumente” und doppelklicken. Öffnet das Dialogfeld ”Massenmedien”. Arbeitsblatt 1.  Assoziogramm “Massenmedien – das sind…”. Welche Wörterverbindungen zu unserer Thema falsch? Entfernt bitte ihnen! Sondert diese Wörter und klickt “Delete”. Berichtet, bitte!

(на рабочем листе задания 1 изображена ассоциограмма по теме «СМИ»; нужно удалить лишние слова, оставить   относящиеся к теме и сделать короткое сообщение)

Задание на рабочем листе 2 ( Arbeitsblatt 2)

Welche Aufgaben haben die Massenmedien?

Warum spielen sie eine grosse Rolle in unserem Leben? 

Erzählt anhand des Schemas!

( при помощи схемы рабочего листа 2 учащиеся рассказывают о задачах СМИ и их роли в нашей жизни)

Задание на рабочем листе 3 (Arbeitsblatt 3)

Also, welche Aufgaben haben die Massenmedien?

Macht die Sätze komplett und macht Resume!

( учащиеся заполняют пропуски лексическими единицами о задачах СМИ и делают выводы)

4. Zu uns kommt ein Gast – ein Reporter aus der Jugendmagazin “Juma”und  macht Interview. Er interessiert sich: Welche Massenmedien bevorzugt ihr?

Reporter: Ich bin Reporter aus der Jugendmagazin “Juma”

Welches Massenmedium bevorzugen Sie? Warum?

Lesen Sie gern ? Lesen Sie viel? Was lessen Sie gern?

Hören Sie gern Radio? Welche Sendungen? Oder Musik? Sehen Sie gern fern? Spielen Sie Computerspiele? Machen Sie auf Computer Hausaufgaben? Drücken, malen, zeichnen Sie? Kommen Sie ins Internet? Danke.

(журналист из молодежного немецкого журнала «Юма» (ученик или учитель в роли журналиста) задает вопросы: какие СМИ они предпочитают и почему)

Задание на рабочем листе 4 (Arbeitsblatt 4)

Füllt einen Fragebogen aus! Macht Resume: Wer sind Sie?

(учащиеся заполняют анкету, чтобы выяснить, к какой категории они относятся: любителям книг, теле-  или компьютерным фанатам)

Задание на рабочем листе 5 (Arbeitsblatt 5)

Wollen wir 3 Gruppen bilden: Bücherfreunde, Fernseherfans und Computerkids. Jede Gruppe füllt eine Tabelle “Pro und Contra” aus.

(по результатам тестирования учащиеся объединяются в группы по интересам и составляют таблицу на рабочем листе 5: за и против того СМИ, которое они предпочитают)

Задание на рабочем листе 6 (Arbeitsblatt 6)

Wir haben viel Material zu unserem Miniprojekt gesammelt. Erfüllt bitte Reklame über eure Massenmedien und präsentiert! Klickt zuerst “Einsetzen”, dann “Zeichnung” und wählt Zeichnungen zum Projekt oder malt selbst. 

( на основе наработанного материала школьники выполняют в группе минипроект – рекламу СМИ, используя информационные технологии, и представляют презентацию своего проекта)

III. Заключительный этап (подведение итогов урока)
